

18 грудня виповнилося сімдесят років відомому вченому в галузі неорганічної хімії, ректору Київського національного університету ім. Тараса Шевченка академіку НАН та АПН України Віктору Васильовичу Скопенку.

В.В. Скопенко народився у с. Новгородка на Кіровоградщині. Закінчив хімічний факультет Київського університету — навчального закладу, з яким пов'язане все його творче життя. Тут він подолав шлях від асистента кафедри неорганічної хімії до ректора. Віктор Васильович очолює університет від 1985 року.

Велику роль у становленні В.В. Скопенка як ученого відіграла наукова школа з координаційної хімії, заснована на кафедрі неорганічної хімії професором А.М. Голубом на початку 60-х років минулого століття. Перший період розвитку школи був пов'язаний із систематичним дослідженням координаційних сполук, що містять псевдогалогенідні ліганди, й отримав своє логічне завершення у монографії «Хімія псевдогалогенідів». У 1990 р. роботи з координаційної хімії псевдогалогенідів відзначені Державною премією України в галузі науки і техніки. Другий період розвитку школи (початок 70-х років) характеризується створенням нових наукових напрямів. Зокрема, з'ясування біохімічної ролі амінокислот та біологічних функцій, які виконують метали в живих організмах, дали поштовх дослідженням у галузі біонеорганічної хімії амідних, гідрозидних та оксимних похідних амінокислот. Нині цю потужну наукову школу очолює В.В. Скопенко. Під його керівництвом проводяться дослідження процесів комплексоутворення на поверхні модифікованих неорганічних полімерів і синтез комплексів з N, O, S, P-вмісними органічними та неорганічними лігандами, іммобілізованими на поверхні силікоксидів. Дослідження реакцій комплексоутворення за

участю металічних порошків, оксидів і сульфідів металів дали можливість сформулювати новий науковий напрям — прямий синтез координаційних сполук.

За час існування школи опубліковано низку ґрунтовних монографій, зокрема «Светочувствительные диазонафтолы» (1988), «Комплексы на поверхности химически модифицированных кремнеземов» (1997), «Комплексообразующие кремнеземы: синтез, строение привитого слоя, химия поверхности» (1997). В.В. Скопенко також є автором понад 400 наукових праць, низки підручників з хімії для вищої школи.

Інтенсивну наукову роботу Віктор Васильович поєднує з науково-організаційною діяльністю. Він очолює один з найстаріших і найпрестижніших вищих навчальних закладів України — Київський національний університет ім. Тараса Шевченка, є президентом Спільки ректорів вищих навчальних закладів України. В.В. Скопенко — член Ради з питань науки та науково-технічної політики при Президентові України, заступник голови Комітету з Державних премій України у галузі науки і техніки, член Комісії з державних нагород і геральдики. Особливу увагу приділяє вчений підготовці наукових кадрів, під його керівництвом захищено 10 докторських та 40 кандидатських дисертацій. Самовіддана праця В.В. Скопенка на ниві вітчизняної освіти і науки відзначена низкою нагород, зокрема, він є Заслуженим діячем науки і техніки України, Героєм України, тричі лауреатом Державної премії України в галузі науки і техніки. Віктор Васильович — почесний доктор Братиславського, Ягеллонського, Московського, Таврійського, Чернівецького університетів.

Наукова громадськість, колеги і численні учні щиро вітають Віктора Васильовича з ювілеєм, зичать йому міцного здоров'я, творчого натхнення, нових наукових звершень.